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Az ingyenes tankötelezettség megszavazásával 
végétért a Kneszet első ülésszaka

November 7-ig tart a parlamenti szünet
A Kneszet kedden délelőtt 11 órától 

kis megszakításokkal éjjel negyet 12-ig foly 
a í® “léseit, hogy befejezhesse első ülés­

szakát. A délelőtti ülésen folytatták az 
mgyenes tankötelezettségről szóló törvény 
második olvasásban való vitáját.

Ezt megelőzőleg Eri Jabotlnsld (chérut) 
napirend előtti felszólalásában azt indít­
ványozta. hogy a parlament tűzze napirend 
Jere Jeruzsálem kérdését, minthogy külföldi 
korok részéről rendkívüli nyomást gyakorol­
nak a város nemzetközivé tétele érdekében. 
Különös aktualitást nyer az ügy azáltal 
hogy az UNO megbízottat nevezett ki Je­
ruzsálembe.

Anmovltz, a külügyi bizottság elnöke be 
jelentette, hogy a bizottság délelőtt’ ülé­
sén a külügyminisztérium megbízottja dr. 
Walter Ejtan államtitkár Ismertette a 
helyzetet. Az UNO közgyűlésének 1948 de­
cember 11-én elfogadott határozata fel­
hatalmazza a békéltetöüiottsagat hogy 
hivatalos kiküldöttet nevezzen ki Jeruzeá- 
lembe. Ez a kinevezés ideiglenes jellegű és 
nem jelent semmiféle újítást., minthogy pe- 
dig_ a kormány nem vál.oztatta meg eddigi 
álláspontját Jeruzsálem kérdésében Jabo- 
tlnski indítványának elutasítását ké'rte.

Dr Nlr alelnök szavazásra tette a kér­

dést és Jabotinskl javaslatát 30 szavazat­
tal 7 ellenében elutasították.

A Kneszet ezután rátért az ingyenes tan 
kötelezettségről szóló törvényjavaslat több 
ségi szövegével szemben benyújtott 70 mó­
dosító indítvány szavazására. Az indítvá­
nyok nagyrésze fö- és alpontokból állott, 
ngy, hogy a parlamentnek veltaképen leg­
alább 150 paragrafus és cikkely fölött kel­
lett szavaznia. Egy lényeges pontban a par 
lament megváltoztatta a kormány javasla­
tának szövegét. Ozizllng javaslatára 38 sza 
vázát tál 36 ellenében e'határozták hogy az 
mgyenes tankötelezettség az óvódák máso­
dik osztályára, tehát 5 éves gyermekekre 
is vonatkozik. A szavazás eredménye nagy 
meglepetést keltett, mert a Mapáj összes, 
képviselői az eredeti javaslatot támogatták. 
Czizling javaslata mellett szavazott a 
Mayám a Chérut, a kommunisták a klál- 
cionisták csoportja, valamint a valláson 
blokk egyrésze is, míg néhány vallásos, kép­
viselő és a progresszív párt tartózkodott 
a szavazástól.

A többi elleninditványt. a Kneszet 
elutasította.

Este 10 órakor került sor az egész 
törvény megszavazására. Sházár minisz­
ter záróbeszéde után Nir alelnök szava­
zásra tette az egész törvényavaslatot.

amelyet 7 szavazat ellenében és két kép­
viselőnek a szavazástól való tartózkodá­
sa mellett elfogadtak.

Ezután a Kneszet még meghallgatta 
az utóbbi hetekben beérkezett interpel­
lációkat és az azokra adott válaszokat 
majd módosítás nélkül megszavazta azt 
a törvényjavaslatot, amely módot ad a 
vizsgálóbírónak, hogy féléven át óvadék 
ellenében sem helyezze szabadlábra az 
erkölcstelen merénylet elkövetésével vá­
dolt letartóztatottat.

Végül szavazásra tették a parlamenti 
szünetről szóló törvényjavaslatot, amely 
szeptember 13.tói november 7-ig "bezáró­
lag felfüggeszti a parlament üléseit. A 
törvény falhatalmazza a kormányt, hogy 
szükség esetén a szünet alatt is össze­
hívja a Kneszetet.

Sprlnzák házelnük rövid üdvözlö- 
beszédben köszönte meg a képviselek 
fáradságos munkáját. Utalt azokra a 
kezdeti nehézségekre, amelyek a parla­
ment munkáját technikai ismeretek hiá. 
nya miatt hátráltatták. Mindamellett, 7 
hónap alatt hetven törvényt és módosí­
tást szavazott meg a parlament.

Az elnök szavai után a Hatikva el. 
éneklésével ért véget az első zsidó par. 
lament első ülésszaka.

Weizmann elnök Jeruzsálem sorsáról
A kérdést a kereszténység és L.raei jogos érdekeinek 
összegyeztetésévei kell megoldani

Nagy ünnepség keretében A freihurgs egyetem diszdoktorává választották Weizmannt
Freiburg (AFP). — Abból az alkalom­

ból. hogy most 50 éve kapta meg Frei- 
burgban a természettudományi doktorá­
tust, a város (\yeteme hétf n délelőtt 

• ünnepélyes fogadtatást rendezet dr Ch. 
Weizmann professzor, a zsidó állam első 
elnökének iszteletére. Az ünnepségen dr. 
Chaim Weizmann, aki Ticinobói érke. 
zett (az ein k ott pihen legutóbbi szem­
operációja után felesége és szárnysegéd­
je társaságában, az egyetem rektora és 
a természettudományi kar tanárai fo­
gadták az Amfiteátrum diszlépcs zetén. 
A jelenlevők köz tt volt többek' köz tt 
Charriere lausannei és genfi p sp k 
Kahane izráeli diplomáciai képvisel , á 
svájci szövetségi kormány, a kanioni 
kormány és a város hatóságainak képvi­
selői, valamint a Svájcba mükedö zsidó 
szervezetek megbízottai.

Az ünnepség keretében a freiburgi 
egyetem díszoklevelet nyújtott át Izráel 
elnökének, amely kül n sen dicsérő 
hangnemben újítja meg Weizmann elsö 
doktori oklevelét, amelyet 50 évvel ez­
előtt kapott az egyetemen. Vasella egye­
temi rektor, Diesbach professzor, a vegy. 
tani intézet, igazgatója és Blum profesz.

szór, a természettudományi fakultás dé­
kánja nagy elismeréssel ismertette dr, 
Weizmann kivételes pályafutását, úgyis 
mint kiváló tudósnak és mint nagy 
államférfinak. Rövid válaszában Weiz­
mann elnök megk sz nte a megtisztel­
tetést és meghatottan emlékezett vissza 
Freiburgban folytatott tanulmányainak 
éveire, majd arról beszélt, hogy az egész 
életét a tudomány és Izrael ügye között 
osztotta meg.

Délután az egyetem nagyszabású fo­
gadást rendezett Weizmann tiszteletére. 
A fogadáson Freiburg állam miniszter­
ein ke és más svájci személyiségek is 
felszólaltak. Az üdv zl beszédekre Weiz­
mann elnök hosszabb nyilatkozatban 
válaszolt, amelyben főként Jeruzsálem 
és a szenthelyek státuszánnak kérdé­
sével foglalkozott.

— Kormányom meg akarja oldani ezt 
a problémát — mondotta az ein k — 
és ennek érdekében pontosan körvonala­
zott javaslatokat terjesztett elő, ame­
lyek a kereszténység és a zsidó állam 
jogos érdekeinek szintézisén alapulnak. 
Az izráeli kormány a leghatározottab­

ban hajlandó formáiig biztosítékokat ad­
ni a Jeruzsálem izráeli részében és íz. 
ráel t bbi területén fekvő összeg szent­
helyek szabad megközelítése és normá­
lis műk dése tekintetében. Nagyon ör­
vendenénk, ha nemzetközi megegyezés 
jönne létre a szenthelyek és a vallásos 
intézmények tekintetében, amely meg­
egyezés ezeket a biztosítékokat eleven 
valósággá változtatná. Hisszük, hogy a 
nemzetközi ellenérzés bizonyos intézke­
dései és a zsidó állam által felajánlott 
garanciák egyaránt szolgálni fogják a 
kereszténység és a zsidó állam érdekeit. 
Meggyőződésünk szerint ezek a k leső. 
nős érdekek tökéletesen összhangba 
hozhatók.

Weizmann elnök ezután azokról a ne­
hézségekről beszólt, amelyek vallási té­
ren nemzetk zi viszonylatban felmerül­
tek a zsidó állam kikiáltása óta. Bejelen 
tette, hogy a kormány az ellenségeske­
dések megszűnése óta mindent megtett 
az egyházak által szenvedett háborús ká­
rok jóvátétele érdekében és arra, hogy 
a vallásos intézmények zavartalanul 
folytathassák tevékenységüket.

A jelek szerint Anglia döntö változásra készül
közelkeleti politikájában

London végre elszánta magát arra, hogy tudomásul vegye a zsidó állam létezését 
Clapp csütörtökön vagy pénteken jön Tel Avivba

A közelkeleti vizsgálóbizottság amely 
székhelyét véglegesen Libanon fővárosá­
ban álapitotta meg a politikai vitáktól 
es nemzetközi intrikáktól felbolygatott 
Jeruzsálem helyett, ögszek tő kirendelt, 
séget akar felállítani az összes érdekelt 
államok fővárosaiban. Arra vonatkozó­
lag hogy a bizottság miképpen fog dől. 
goznl, még nincsenek világos értesülések 
és a kormány azt reméli, hogy ebben a 
tekintetben az első hivatalos közléseket 
magától a bizottsg ein két öl Clapptúl 
fogja megkapni külügyminisztérium! lá­
togatása. alkalmával.

Oordon Clapp csütörtök’ n vagy pén­
teken érkezik Tel-Avivba. Ezt. megel zó. 

leg látogatást fog tenni sziriai és liba­

noni államférfiaknál. Tel-Avivban e'sö- 
nek Sárét külügyminiszterrel fog talál, 
kozni. Cl appal együtt a bizottság nchá ly 
tisztvisel je is Tel-Avivba érkezik, a) ik 
a vizsgálóbizottság izráeli csoportját fog­
ják képezni. Gordon Clapp az amerikai 
k< vétségén száll meg és Ford követség! 
ügyvivő vendége lesz.

IIJ angol közelkeleti politika várhatói

Azzal az állítólagos tervvel kapcsolat­
ban, amely szerint Anglia a zsidó állam 
jelenlegi területének meghagyása mellett 
azt javasolja, hogy az arab menekültek­
nek a szomszédállamokban való leteepl. 
tése ellenében Izráel fogadja be az arab

államok 200 ezer főnyi zsidó lakosságát, 
— a külügyminisztériumban kijelentet­
ték, hogy ezideig semmit* sem tudnak 
az angol k zeikeleti politikának erről az 
uj fordulatáról. Mindamellett már hosz- 
szabb id óta érezhető bizonyos enyhü­
lés Anglia és Izráel viszonyában és le­
hetséges, hogy a k zeikeleti vizsgáló- 
bizottságnak angol alelnök és szakembe. 
rek bevonásával történt felállítása al. 
kaimul szolgáljon Londonnak arra hogy 
uj és konstruktiv irányban kezeljt "a Pa. 
lesztina kérdést, eddig azonban nem le­
het alapvető fordulatról beszélni ebben 
a vonatkozásban.

A vizsgálóbizottság angol tagjának, 
Sir Desmond Mortonnak a szerepéről

csak találgatások lehetségesek abban a 
tekintetben, hogy valóban meghozza-e 
ezt a fordulatot Anglia magatartásában. 
Az eddig róla kapott értesülések alapján 
csak az remélhető, hogy Mortonnak nin­
csenek megrögzött előítéletei é8 hogy 
őszintén Igyekszik majd résztvenni azok 
nak a problémáknak a tényleges meg. 
oldására irányuló erőfeszítésekben, ame­
lyek a közelkeleti vizsgálóbizottságot 
foglalkoztatni fogják.

Az angol álláspontban bekövetkezett 
változásra mutat, hogy az angol rádió 
bemondója — szemben amerikai körök 
véleményével — nagy reményeket fűz a 
vizsgálóbizottsághoz és főleg annak el­
nökéhez, Gordon Clapphoz, aki .,haladó 
gondolkozásu és nagyon tehetséges em­
ber”. A bemondó szerint, ha a bizott­
ságnak megadnák a szükséges anyagi 
eszközöket, uj fejezetet nyitna meg a 
Közelkelet életében.

Még nincs megegyezés
Anglia, Amerikai és Franciaország
között.

London. — Azok a sajtóközlemények, 
amelyek szerint Anglia, az Egyesült Álla­
mok és Franciaország között megállapo­
dás jött létre egységes közelkeleti poli­
tika folytatására, még minden komoly 
alap nélkül valók. Bevin és Acheson 
most tesznek erőfeszítéseket arra, hogy 
közös felfogásra jussanak, amely főként 
a Washingtonban lefolytatott pénzügyi 
tárgyalásokon elért megegyezés befolyása 
alatt állana. Anglia és Franciaország 
köz tt a Közelkelet tel kapcsolatban bi­
zonyos fokig feszült a viszony, különö­
sen a sziriai Zaim.rezsim bukása óta. 
Annyi azonban bizonyos, hogy Angliá­
nak és Amerikának, valamint Francia- 
országnak egyaránt érdeke, hogy a Ke. 
zelkeleten politikai stabilitás jöjjön lét­
re, minthogy a nyugati hatalmak a je. 
lenlegi nemzetközi helyzetben életbevá. 
gő fontosságú körzetnek tekintik a Kö. 
zelkeietet. Ez a felfogása Törökország­
nak is, amelynek a Szíriában bekövetke­
zett éles változások nagy gondot okoz­
nak.

Mindamellett közismert tény, hogy a 
békéltet bizottság tagjai között nézet, 
eltérések vannak a Palesztina-kérdés 
megoldása tekintetében. Ezért tulajdoní­
tanak nagy fontosságot, az Observerben 
közzétett állítólagos tervnek, amely ra­
dikális változást jelentene Anglia közel, 
keleti politikájában. Eddig azonban más 
forrásból nem lehetett megerősítést 
kapni az Observer szenzációs jelentésére, 
habár tudott dolog, hogy az angol kül­
ügyminisztérium hosszas mérlegelés 
után, végre elfogadta a zsidó állam léte­
zésének tényét. Nem lehetetlen tehát 
hogy a közelkeleti vizsgálóbizottság an­
gol tagjai minden befolyásukkal megkí­
sérlik majd a tartós megegyezés létre, 
hozását és a zsidók, valamint az arabok 
között fennálló ellentétek elrendezését.

Az arabok álláspontja a bizottság ügyében

New.York. — Gordon Clapp első bet­
rat! tevékenysége az volt, hogy kérdést 
intézett a libanoni kormányhoz, hajlan­
dó-e együttmüki dni a gazdasági vizs­
gálóbizottsággal. A libanoni kormány 
még nem válaszolt a kérdésre. Mint is­
meretes, a mufti és hívei bojkottot, szer­
veznek a bizottság ellen. A mufti har­
minc hive tegnap átutazott Beirutba, 
hogy ott csendes tüntetést rendezzen a 
vizsgálóbizottság székhelyéül szolgáló 
épület előtt.

New-York (STA). — A New.York 
Times beiruti tudósítójának k zlése sze. 
rint Gordon Clappot úgy Informálták, 
hogy a libanoni kormány az arab ligát 
kéri fel dönt bírónak abban a kérdés­
ben, hogy együttmükődjék-e a vizsgaló. 
bizottsággal.

Az II Tempo cimü olasz lap kairól 
levelezőjének k zlése szerint úgy lát­
szik, hogy Egyiptom együtt fog miik ti­
ni a vizsgálóbizottsággal. Egyiptomnak 
komoly érdeke, hogy nagyarányú pénz­
beli támogatást kapjon a Nilus-völgy 
öntözési tervének megvalósítására, vala­
mint a Szináj-félszigeten petróleumfurá- 
sok elvégzésére a petróleumtársasagok 
kikapcsolásával. Egyiptom azt Ígéri, 
hogy ezeknél a munkálatoknál 20 ezer 
menekültet fog foglalkoztatni.

)
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AZ EGYETLEN

RÁBÁN

Tengerre néző terraszok, kóser ma­
gyar konyha, figyelmes kiszolgálás, 
hatósági árak. Vikendre Ízletes éte­
lekkel várjuk. Telefon: 233. Előzetes 
szobarendelések. Közlekedés a Kfar 
Smarj ahu-i autóbusszal.

Télen-nyáron egyformán kellemes ott­
hont talál a festőién szépfekvésü

HERZLíA - GIMELEN

VARDA

A Hitachdut OSéj Hungária
közleményei s

TEL-AVIV:
Keresik őket, leveliik van a toi-avivi Hi- 

tacildut Oléj Hungáriánál (Lilienblum 33): 
Aibaum Gyula Budapest, Auslender Alex, 
Auslender Gyula Braunstein Aliz, Berkovits 
Akiba, Boros Sándor Baum Mendel Gutta, 
Einhorn Noémi, Elbogenne és fia Smuél, 
Feder Éva, Gold Nagy-Dem Güntzler Mor- 
decliäj Sátoraljaújhely, Guttmann Mose, Ja- 
kobovits Sára, Kellner Tirca Kupfermintz 
Cvi, Klem Imre, Katz Mese Dávidfalva, 
Kleinné szül. Löwi Ilonka Nagyvárad, Kesz- 
tembaum Béla Újpest, Lövinger Teréz Kő­
bánya, Ing. Leiterszdorf Andreas,, Marn- 
blüth, Molnár-Spiegel Márta Budapest Ro­
senthal Lea, Rosenfeld Gyula, Törökszent- 
miklós, Stein József Stern Cvi, Schwartz 
Lajos Budapest, Weiss Róza, Chaim Perl­
man, Josefonsdn Margit Herskó Adolf, 
Klein József, Rubin Ernő.

HAIFA:
Keresik őket: Fischer Sándor Rákospa­

lota, Singer Csingi Újpest, Kohn György 
Csaprendek,, Fenyő Lajjos Padova, Eder 
Ascher Nangyvárad.

Csomagjuk van Dél-Amerikából: Perl Dov 
Tel-Aviv, Ella Markovits-Mordack Tel-Aviv, 
Vámos, Imre Beér Jákov.

Állást kaphatnak: mannekln, varrónő sza­
lonba női szabó kiszolgálónö kávéházba.

Társat keresnek: Női varró szalonhoz, 
helységgel, photo-szalonhoz helységgel.

Állást keres: sofför, szerelő ingvarró- 
nö fémcsiszoló, géplakatos.

Ivrit kurzus: A haifai HOB kezdők és 
haladók számára héber tanfolyamokat ren­
dez. Jelentkezni lehet az irodában (Arlo- 
zoroff 3a).

A haifai HOH hivatalos órái: szombat, 
ünnepnap és ezek előestéje kivételével min­
den nap délután fél 5 és, fél 7 között.

JERUZSÁLEM:
Ma este 8 óra 15 perckor Müller László 

előadást tart „Országépités és világnézet“ , 
elmen a Mosava Germánit helységében, 
Szekler kereskedővel szemben levő kis uccá 
ban (4-es autóbuszállomás). — Vendégeket 
szívesen látunk.

A héber tanfolyamra jelentkezni lehet 
még ma Pál mészárosnál egész nap Morde- 
cháj ben Hillel u. A városban a tanítás 
szerdán kezdődik.

Állást kaphat: Ékszerész (köíoglaló), 
direktrisz kötődébe, újságkihordó fin, ügy­
nök asszony gyerek mellé, női szabó-

Keresik őket: Dicker István Budapest, 
Parkos Judit Arad, Wolf Hona Tasnád, 
Verő Lászlóné Budapest Stern Dezső Ri- 
maszécs. Glück Mária Lud, Blum Vilmos 
Haifa.

A jeruzsálemi HOH hivatalos órái: min­
den nap d. u. 3 óra 30 p.—fél 7-ig. Hétfőn 
és szerdán reggel 8—9-ig, pénteken 1-ig.

Felhívás! Kérjük az alant felsorolt. HOH 
tagokat hogy a saját érdekükben haladék­
talanul közöljék pontos, cimükpt a jeruzsá- 
iemi szniffel (Haneszicha Mary II): Gyé­
mánt Piroska, Grosz Cvi, Weisz Morde- 
cháj, Weisz Károly Frisch Irén, Francos 
Ábrahám, Farkas Artur, Ziegler Chaja, 
Kos Lévi Rosenfeld Chava, Rosenfeld Rá- 
chel, Schwarcz Cvi, Kupsbarschmidt Jakab.

Zsidó nőket szállított az araboknak 
Migdál-Gad két lakója

A kommunista Kol Háám koholmánynak minősíti a vállal

Migdál Gátiban, amelyet a Hisztadrut- 
lioz tartozó szövetkezeti falvak mozgalma 
ui olékkal telepített be, páratlan botrány 
történt, amely hetek ó>ta foglalkoztatja a 
falu közvéleményét — írja a Mapáj hiva­
talos lapja, a Hádor. A falu községi ta­
nácsa augusztus végén

ra. Amennyiben ez alatt nem hagynak el a 
falut, megfosztják őket a munka jogától és 
a szövetkezet tagjainak járó minden más 
juttatástól.

Két másik telepest, akinek a szövetke­
zetbe való belépését még nem hagyták jóvá, 
nem veszifök a falu lakói közé.

Érdekes fejleménye a dolognak, hogy 
a Kol Háám a kommunista párt hivatalosa 
védelmére kelt a kizárt telepeseknek, akik 
a kommunista párt tagjai.

A lap azt állítja, hogy a® egész ügyet 
azért koholták, hogy a kommunistákat 
eltávollthassák a faluból.

Ugyanakkor azt is állítja a Kol Háám, 
hogy a falu egyik Mapáj-tagja és a községi 
tanács titkára lopást követett el és le­
tartóztatták. Ez a titkár névazer.'nt M. 
Áüiri kijelentette, hogy rágalmazás elmén 
bűnvádi eljárás ind'lt a lap el'en.

átirattal fordult a szövetkezeti falvak 
titkárságához, amelyben azzal vádolta 
meg néhány tagját, hogy a falu környé­
kén lakó arabok számára zsidó nőket

A^ít'lárJág azonnal kéttagú bizottságot a volt mandátum - tisztviselőknek m últjáról
küldött Migdál Gádbu, amely a következő­
ket állapította meg: " A felülvizsgáloblzottság az esetek 91) százalékában hely tadott az elmozdított köz-

Félrevezették a kormányt

Ábrahám Joszéf és Moshe Krilovics, 
Migdál Gád két telepese találkozott, helyi 
és, környéki arabokkal. A megbeszélések 
erkölcstelen jellegűek voltak és odáig ve­
zettek, hogy Ábrahám Joszéf ajánlatot 
tett a falu egyik nötagjának, hogy pénzért 
folytasson viszonyt egy arabbal. Bebizo­
nyult, hogy

Krilovics egy arabbal az ország különbö­
ző részeibe utazott el és különösen olé- 
táborokat látogatott ebből a célból.

Az ügybe belekeveredett másik három te­
lepest nem találta bűnösnek a vizsgáló- 
bizottság, de megállapította hogy egyiknek 
a lakásán egy nö „erkölcstelen módon vl- 
selkedett.‘‘ A vizsgálóbizottság azt ja­
vasolta, hogy Joszéf Ábrahámot és Krilo- 
vicaot zárják ki a szövetkezeti faluból de 
adjanak nekik kétheti határidőt a távozás-

alkalmazottak

A mandátum volt tisztviselői múlt­
jának kivizsgálására alakult vizsgáló- 
bizottság előtt tegnap érdekes vallomás 
hangzott el. Az egyik elbocsátott rendőr 
szomszédja, dr. Jakob Weinschal telavivi 
sebészorvos jelent meg a bizottság előtt 
és elmondotta, hogy az angol uralom 
idején a Haganá, az Écel és a Lechi szer­
vezet megbízottal az ö rendelőjében ta­
lálkoztak. A rendőr tudott ezekről az 
összejövetelekről, de nem tartottak tő­
le, mert mint jő hazafit és rendes em­
bert ismerték. Ezenkívül dr. Weinschall 
vallomást tett az elbocsátott rendőr 
egyenes jelleméről is.

A bizottság egyébként ideiglenes je. 
lentését már beterjesztette a kormány­
hoz. A jelentés általános Ismertetést kő.

Fokozott áldozatkészségre hívják fel 
az amerikai zsidóságot

November 25-én országos konferenciát ta rt az Egyesült Gyűjtőakció az eredmény
feljavítása érdekében

Washington (STA). — Az Egyesült 
Gyűjtőakció rendkívüli értekezlete két- 
napi tanácskozás után befejeződött. 
Henry Montor, a Gyűjtőakció igazgató­
ja bejelentette, hogy az év első nyolc 
hónapjában csak 84 millió dollár kész. 
pénzt gyűjtöttek össze, mig az előző év 
ugyanezen szakaszában 120 millió dollár 
volt az akció eredménye. Az összes szó­
nokok azt kívánták az amerikai zsidók­
tól, halasszák el további egy évre a hit­
községi középületek építésére tervezett 
gyűjtőakciójukat és minden erejüket az 
Egyesült Gyűjti akcióra összpontosítsák 
Izráel anyagi megerősítése céljából.

Az értekezlet elhatározta, hogy no. 
vember 25,én Atlantic Cityben országos 
konferenciát rendez. Ezenkívül számos 
határozatot fogadtak el a még be nem

fizetett hozzájárulások beszedésére, vala­
mint kisegítő akció lebonyolítására az 
egyes hitközségek körében. A Hitközsé­
geknek sürgősen kölcsönöket kell fel­
venniük, hogy be tudják fizetni a lejegy. 
zett összegeket, ha tagjaik adományai 
még nem folytak be pénztáraikba.

A konferenciát Nachum Goldmann, a 
Szochnut amerikai vezetőségének elnö­
ke megrázó erejű felhívással zárta le. 
Elmondotta, hogy Izráel ellenségei kár­
örömmel várják, hogy a Gyűjtőakció 
sikertelenül végződjék. Beszéltek még 
Jiszráel Goldstein, a Szochnut volt pénz 
tárnoka, Rottenberg bíró és E. Warburg 
a Joint’ein-ke, aki hangsúlyozta, hogy 
a Joint izráel! tevékenysége számára is 
feltétlenül szükséges az Egyesült Gyűj­
tőakció jövedelmeinek fokozása.

Nyilvános árverés
1949 szept. 15-én, d. e. 9-12, d. u. 2-6-ig

Különböző komplett, gyönyörű szobaberendezések és egyes darabok is.

PERZSASZÖNYEGEK,
ZONGORÁK,
FRIGIDAIREK,
KRISTÁLYOK

Látogassa meg kiállításunkat!
A legszebbet és a legjobbat veheti a legolcsóbb áron.

ISRAEL AUCTION Co. Ltd. HAIFA
* Allenby-utca 12. I. emelet

felebbezésének
zől a bizottság eddigi tevékenységéről, 
de éles kritikát, gyakorol azon intézmé­
nyek fölött, amelyek a kormányt a volt 
mandátumtisztviselök múltjáról Infor­
málták. Az eddig benyújtott íelebbezé. 
seknek a 90 százalékát jóváhagyták. — 
Tegnapi ülésén a bizottság három tel­
avivi és egy jeruzsálemi rendőrnek állá­
sába való visszahelyezését határozta el, 
azonkívül visszahelyezték állásába a köz 
ellátásügyi minisztérium két tisztviselő­
jét is.

1—2—3 szobás lakásokat a Hadáron 
és Mt. Carmelen bérbead és elad

S, STERNBERG és FIA
Házak és telkek HAIFA, Herzl u. 29. 
Telefon 2245 és 3715, 9—1 és 5—6-ig.

Teherautó
elsőrendű állapotban, nyolchengeres 
FORD, üzemben, vizsgázott, 

AZONNAL ELADÓ.
Schemida-garözs

JAFFA, King George, 3. számú köz.

m RÁDIÓ a
< wükiéj» t mi nii im mwé jMiM—wfc——M—üéüHBR

6.45: Máh tovu, 6.50: torna, 7: hírek 
és élelmezési hírek, 7.15: hanglemezek, 
7.45: Denis Matthews zongorahangverse. 
nye, 8.15: keleti zene (Rachamim Aámár 
hegedüszámai), 10.30: zenei tarka mű­
sor, 11: délelőtti hangverseny (Weber: 
Hangversenyrészletek zongorára és zene. 
karra; Csajkovsky 4. számú Fa.minor 
szimfónia),- 12: hanglemezek, 12.30: Ja- 
sha Heifetz heged iihangversenye a kór­
házak és üdülőtelepek műsorában, 13: a 
Kol Jerusolájim könnyű klasszikus Zenei 
kívánságműsora katonák részére, 13.30: 
hírek, 13.45: a háziasszony rovata, _ 14: 
angol hírek, 15: francia hírek, 16: szóra­
koztató zene, - 16.30: Paul Schlesinger 
zongora.intermezzó, 16,45: André Koste- 
lantz zenekarának’ hangversenye, — 17: 
Jiszráél Meisels tenorista hangversenye 
M. Lampel zongorakiséretével, 17.30: a 
Kol Jerusolájim ifjúsági adása, 17.30: a 
Kol Jiszráél harmadik Haydn-müsora 
(4. számú Mi.minor trió hegedűre, csel­
lóra és zongorára, Moshe Parness, Rína 
Kun és Moghe Lusztig előadásában), — 
18: hírek, 18,15: Ezra Aháron keleti me­
lódiái, 18.30: könnyű zene a Kol Jeruso; 
lájimban, 18.30: a Kol Jiszráél ifjúsági 
adása, 19: sportrovat, 19.45: Tenách- 
részietek (Divré Hájámim I. 5—6, csak 
középhullámon), 20: a Kol Jerusolájim 
zenekarának műsora katonák részére, 
Karl Solomon vezényletével és Mena, 
chem Pressler zongorajátékával (Vivaldi 
Concerto grosso Re.minorban; C. Franck 
Szimfonikus változatok zongorára és ze­
nekarra), 2.30: hírek, 21: a oi Jerusolá­
jim zenekarának hangversenye (Beetho­
ven 3. számú Do-minor hangversenye. 
Opus 37 zongorára és zenekarra; Kari 
Solomon: Szvit, görög témákra), 22.05: 
eruzsálemi legendák, 22.15: jiddl’snyelvü 
adás a gálut részére, 22.30: angol hírek, 
22.45: kedvenc Hanglemezek, _ 23: hlr- 
összefoglalás, 23.05: kedvenc hangleme­
zek.

A ifi X Irn» fíuAyAilf műsoros garden partija, szeptember ho 20-án
I ^i Ö I f I I W IU lm, kedden este 8 órakor a Comrades Clubban (Hayarkon-ut)

MŰSORON: Héber dalok, régi operett-áriák (Vig özvegy, Csárdáskirálynö stb.) és magyar nóták.
FELLEPNEK: Zoltán Irén, Fehér Ilonka, Szűcs István, Maurice Roman, R. Rónai András, Sipos bácsi és a Gldály-fivérek. -
MEGHÍVÓK KAPHATOK: Daat kölcsönkcnyvtár, Rotschild 86, Jámbor kölesünkényvtár, AUenby 84, Léb kölcsön könyvtár, Hayarkon 69.,Polyphoto, AUenby 68.
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Vatikan donto rohamra készül 
Jeruzsálem nemzétkövivé tételére

Katolikus arab körök befolyásolták a kolumbiai Fernandez váratlan kinevezését 
Nem hiszik, hogy az uj UNO-biztos eredményt tudjon elérni

Lake-Sueeess, ( •), Alberto Gonzales 
Fernandeznek az UNO jeruzsáleml képviselő 
jeliént történt kinevezése nagy meglepetést 
keltett Lake-Successben, ahol 1947 óta is­
merik következetes aktiv és barátságtalan 
magatartását a zsidókkal szemben. Nem hi­
szik. hogy kinevezéséről előzetesen tanács 
hozást folytattak volna Izraellel és hogy a 
zsidó kormány hozzá járult volna a jelöltsé­
géhez, amelyről az izraeli UNO-delegáció 
egyáltalán nem tudott.

Az arab ügy képviselője 1947-ben
Jeruzsálemben különböző találgatásokra 

adott okot Fernandez kinevezése, de a sem 
mivel sem alátámasztott magyarázatoktól 
függetlenül néhány kétségtelen tényt mégis 
meg lehet ezzel a különös kinevezéssel kap­
csolatban állapítani. Mindenekelőtt megálla­
pítható, hogy Fernandez nem uj személyi­
ség a Palesztina-kérdésben. A kolumbiai 
diplomata 1947 nyarán és őszén fontos sze­
repet töltött be az UNO-közgyülésnek a 
Palesztina-kérdésben folytatott tárgyalá­
saiban. Abban az időben

Fernandez vol annak az albizottságnak az 
elnöke amelynek az arab javaslatokat kel­
lett megszövegeznie.

Nemsoliár azonban lemondott erről a tiszt­
ségéről a bizottság több tagjaival támadt 
nézeteltérés következtében, mert Fernan­
dez ahhoz a feltételhez kötötte az albizott­
ságban való működését, ha más „semleges“ 
tagokat neveznek ki melléje.

Politikai megfigyelők már akkor felve­
tették a kérdést hogy mi indíthatta Fer- 
nandezt az arabbarát álláspont képvisele­
tére. amikor a többi délamerikai állam meg 
bízottja általában barátságos magatartást 
tanúsított a cionista ügy iránt. Kiderült, 
hogy Fernandez a bogotai kormánytól ka­
pott utasítást az arabok megbékítésére, 
mert Kolumbiában egy „Igen erős“ tényező 
ilyen politikát követel.

Ez az „Igen erős“ tényező a nagybefo- 
lyásu Gabriel Torbei volt, aki annakidején 
az ellenzék élén állott és — arab szár­
mazása.

Vele együtt más kolumbiai politikusok is akik 
valamilyen, formában összeköttetésben álla­
nak az atrab álllmokból származó körökkel, 
hasonló orientációt követeltek, míg maga 
Fernandez személyileg inkább „semleges“ 
volt.

Személyes Ismerőse a pápának
Jelenlegi tisztségére az Egyesült Álla­

mokkal és a Vatikánnal fennálló jó kapcso­
latai révén nevezték ki Fernandezt. Az uj 
jeruzsáleml UNO-megbizott jelenleg 46 éves 
és tanulmányait az amerikai Columbia egye­
temen és a weimari Németországban vé­
gezte. Folyékonyan beszél angolul és né­
metül. Korábbi kapcsolatait akkor újította 
fel amikor az utóbbi években országának 
a képviselője volt az UNO-ban. Különösen 
érdekesek Fernandeznek római összekötte­
tései.

Ferandcz ugyanis öt éven keresztül, 1934 
töl 1939-% Kolumbia vatikáni követségé­
nek titkára volt és jól Ismeri személye­
sen a jelenlegi XII. Plus pápát, aki ab­
ban az időbeli még Pacelll bíboros néven 
a Vatikán kUlügyeit Intézte. 

Kétségtelennek látszik, hogy Plus pápa sze­
mélyesen Fernandezt ajánlotta a jeruzsáleml 
UNO-megbizott tisztségére, minthogy eb­
ben a kérdésben a katolikus egyháznak köz­
vetlen és létfontosságú érdekei vannak.

Jeruzálemi UNO-körökböl származó hí­
rek szerint az uj megbízottnak sokkal szé- 
lesebbkörü meghatalmazása lesz mint vala­
mennyi eddigi UNO-képviselönek Jeruzsálem 
ben és minden valószínűség szerint saját 
hivatali személyzete is lesz. Minthogy nin­
csen semmi biztonság abban a tekintetben, 
hogy Jeruzsálem kérdését az UNO legköze­
lebbi közgyűlésén megoldanák, nem lehetet­
len, hogy Fernandez jeruzsáleml missziója 
huzamos lesz.

Ml a hatásköre az uj UNO-blz fosnak!

Fernandez kinevezése a külügyminiszté­
riumban is nagy meglepetést' keltett. Itt 
arra számítottak, hogy Georg Barnes, a 
békéltetöbizottság jeruzsáleml titkárságá­
nak amerikai tagja lesz az UNO-megbi­
zott.

Az izraeli kormánykörökben a kolumbiai 
Fernandeznek jeruzsáleml UNO-biztossá 
történt kinevezése nem keltett különösebb 
izgalmat.

Kormánykörökben azt állítják, hogy az uj 
UNO-biz fosnak nincsen tényleges hatás­
köre.

Megbízólevele szerint Fernandeznek külön- 
zözö dolgokról kell gondoskodnia így pél­
dául a város élelmezéséről és villanyellátá­
sáról, a szenthelyekhez való szabad közle­

kedésről és az általános, státug-quo fenn­
tartásáról. Gyakorlatilag mindezek a kér­
dések az iz-ráeH és transzjordánial hatósá­
gok kezében vannak Jeruzsálem különböző 
részeiben és semmi lehetőséget sem látnak 
arra, hogy Fernandez a legkisebb hatáskört 
is el tudná venni ezektől a hatóságoktól. 
Különben is —- emelték ki kormánykörökben 
— az UNO-nak még a mandátumkormány 
ideje óta vannak megbízottai Jeruzsálem­
ben.

Jeruzsáleml politikai körökben már eleve 
bukást jósolnak az UNO uj jeruzsálemi ki­
küldöttjének és megállapítják, hogy valahány­
szor tényleges lépéseket tettek Jeruzsálem 
politikai helyzetének megváltoztatására, 
kénytelenek voltak eredmény nélkül vissza­
vonulni.

Jeruzsálem Izraeli jellege
A zsidó állam fennállásának első napjai­

ban az amerikai Evans kapott megbízást 
a jeruzsáleml kormányzói állásra az UNO 
részéről de nem is jutott odáig, hogy a 
munkáját elkezdje. Ezután különböző más 
formákban tettek kísérletet, hogy Izraelre 
nemzetközi megoldást kényssseritsenek Je­
ruzsálemben. Ilyen volt a jeruzsáleml konzu- 
láris bizottság, majd Pablo Azcarate ki­
nevezése-

Brüsszel. — Az antifasiszta ,.nemzet­
közi görög végrehajtóbizottság’’ tegnap 
szenzációs nyilatkozatban azt tette köz­
zé, hogy Jules Hoch francia külügymi­
niszter és Konstantin Tsaldaris görög 
külügyminiszter okozták Bernadotte gróf 
meggyilkolását. A végrehajtóbizottság 
„megbízottja” által aláirt nyilatkozat 
szerint, Bernadotte, meggyilkolása előtt 
néhány nappal, Rhodosban tudomást 
szerzett arról, hogy Athénból nagysza. 
básu fegyvercsempészés folyik Paleszti­
nába és volt olyan idő, amikor az ame­
rikai fegyverküldeményeknek több, mint 
felét Görögországból továbbították Iz­
raelbe.

„A közvetítő — állítja a nyilatkozat 
— Párisba akart utazni az UNO 1948 
szeptember 22.én kezdődött ülésszakára. 
A görög kérdésről akkor az érdekelt le­
lek egymás között folytattak tárgyalá­
sokat és a nyugati hatalmak megakadá­
lyoztak minden békemegoldást. Berna­
dotte leleplezései megcáfolták volna a 
kommunista veszély hamis ürügyét, 
mert fényt vetettek volna az angol, 
francia és görög politikusok háborús 
szándékaira. Bernadotte és Saraud ezre­
des élete volt az ára a hallgatásnak, 
végrehajtóbizottságunk azonban ennek
most végetvet.”

Minden estben kénytelenek voltak vissza­
vonulni ettől a makacs katolikus álláspont­
tól. Most azonban, ha lehet, még nehe­
zebb lesz az UNO Jeruzsálem! megbízott­
jának a helyzete.

Az elmúlt évben a zsidóknak sikerült hely­
zetüket politikai és gazdasági szempontból 
egyaránt megerősíteniük Jeruzsálemben. A 
jeruzsáleml városi tanácsnak sikerült kiter­
jesztenie működését az egész városra és 
jólmüködö közszolgáltatási hivatalokat tart 
üzemben. Lass'jn-lassan a kormány is át­
helyezett "néhány minisztériumot Jeruzsálem­
be.

Izrael címere és zászlaja ott díszeleg 
mindenki szemeláttára a jeruzsáleml kor- 
mánypalotán.

A Jeruzsálemben levő legtöbb külföldi kép­
viselet elismerte a város izraeli jellegét, 
ha olykor-olykor a látszat kedvéért „ha- 
ragszomrád“-ot játszottak is, a zsidó ha­
tóságokkal amikor a kormány nevében hi­
vatalos ünnepségeket rendeztek. Az egyik 
fontos diplomáciai személyiség kijelentette, 
hogy meg lehet érteni a zsidókat, ha nem 
akarnak idegen uralom alatt lenni még ha 
ez az uralom jó uralom lenne is.

Abdallah sem nézi jószemmel 
az UNO megbízottjának kinevezését

„Kifejezetten azzal vádoljuk Jules 
Mochot és Konstantin Tsaldarist, hogy 
a gyilkosság előtt néhány nappal ’ Páris- 
ban találkoztak és ott a katamoni me. 
rénylet elkövetésére bujtogattak. Ezek. 
nek a személyiségeknek fontos érdekük 
volt, hogy eltüntessenek minden tanút, 
aki nehézségeket tudott volna támasz­
tani” — állítja a nyilatkozat.

A végrehajtóbizottság nyilatkozata

Washington, (STA),. Tegnap este nyil­
vánosságra jutott, hogy Lessing Rosenwald 
a hírhedt asszimiláns, milliomos a zsidók 
védelmére alakult amerikai tanács vezetője 
Kermit Roosewelttel, a nagy elnök fiával 
együtt egy arabbarát uj szervezet vezető­
ségébe lépett. Az uj szervezetben Izrael 
nyílt ellenségei foglalnak helyet és az a 
célja, hogy Washingtonban arab propaganda 
központot állítson fel. Egyidöben az Egye­
sült Gyűjtőakció most végződött washing­
toni konferenciájával, amely a zsidó mene­
kültek számára akar pénzforrásokat bizto­
sítani, közlemény jelent meg amely szerint

Nem titok, hogy a transzjordán király 
a legjobb megoldásnak a város felosztását 
tartja Izrael és Transzjordánia között.

A pápa ellát ugat Jeruzsálembe!
A jeruzsálemi óvárosban székelő összes 

keresztény egyházak kérvénnyel fordultak 
a pápához, hogy tegyen Iá"ogatást Jeruzsá­
lemben és személyes megjelenésének súlyá­
val segítse elő a Jeruzsálem nemzetközivé 
tételére vonatkozó követelés teljesítését. 
A petíciót már vasárnap elküldték, de vá- 
lesz még nem érkezett rá. Ugyanezek 

az egyházak néhány hónappal ezelőtt azt 
kérték n pápától, hogy legyen jelen a 
Szentföldön az 1950 év végén amelyet 
a Vatikán szent évnek és a zarándoklás 
évének nyilvánított.

Ugylátszik azonban, a politikai nyomás ha­
tékonyságának kedvéért az egyházak most 
azt kérik, hogy a pápa még az UNO-köz- 
gyülés alatt látogasson el Jeruzsálembe, 
hogy ezzel is befolyást gyakoroljon a lake- 
successi tárgyalásokra.

A jövő héten az UNO közgyűlésére uta­
zik McMahon, Speelmann new-yorki érsek 
személyes szentföldi megbízottja aki útját 
Rómában megszakítja, hogy rövid tárgya­
lást folytasson a Vatikánban. Az UNO köz 
gyűlésén McMahon lesz a Jeruzsálem nem­
zetközivé tételéért küzdő katolikus egyház 
szóvivője.

Xow-Tork, (STA). A konzervatív ame­
rikai rabbik tanácsának 500 tagja tartott 
Amerika különböző pontjain istentisztele­
tet amelyeken imádkoztak Jeruzsálem jólé­
téért és azért hogy a szentváros szerves 
része maradjon Izrael államának.

megembti a két politikussal kapcsolat­
ban Maurice Fischer párisi zsidó követ 
nevét is, de nem tesz róla további 
megjegyzést. A végrehajtóbizottság fel­
szólítja az UNO titkárságát, hogy azon­
nal vezessen vizsgálatot a nyilatkozat­
ban kezelt vádak alapján és kezdjen 
újabb vizsgálatot Görögország ügyében 
is.

Alfred Lilienthal, a zsidók ^védelmére ala­
kult amerikai tanács jogtanácsosa az uj 
szervezet titkára lett. Lilienthalt legutóbb 
különböző zsidó körök részéröl érték táma­
dások, a Reader Digestben közölt cikke 
miatt, amelyben a zsidók Palesztina! pionír­
ra unkáját az amerikai náci-német szövetség 
munkájával hasonlította össze.

Az uj szervezet amely „sürgős akció 
a szentföld megsegélyezésére“ nevet vette 
fel. alakuló nyilatkozatában közölte, hogy 
legfőbb célkitűzése, segítségnyújtás az arab 
menekültek problémájában, „Nem tartozik 
ránk annak megállapítása, hogyan és miként 
keletkezett ez a probléma; de a probléma 
fennáll és szervezetünk fel fogja hívni a 
közvélemény figyelmét a menekültek nyomo­
rúságos helyzetére" — mondja a nyilatko­
zat. A szervezet központi irodát nyit Was­
hingtonban. amelynek célja, hogy az arab 
menekültek érdekében tevékenységre ösztö­
nözze az amerikai kongresszust.

A szervezet rendkívüli tanácsadója Ba­
yard Dodge, a beiruti amerikai egyetem 
volt elnöke, a zsidó állam következetes el­
lenfele, Résztvesz a szervezetben a Kö- 
zelkelet megsegítésére alakult amerikai bi­
zottság is, amely néhány nappal ezelőtt 
arab megbízottat állított tanúként a kon­
gresszus bevándorlási osztálya elé. hogy a 
zsidó hadseregnek az arabok ellen" elköve­
tett „terrorcselekményeiről“ tanúskodjék. A 
szervezet vezetői közé tartozik még dr. 
Henry Slone Cooplen, az Union-teologia volt 
elnöke, aki az elnöki tisztet tölti be. míg 
alelnöknek Harter Christian országgyűlési 
képviselőt, pénz tárnoknak Edwin Lockot, 
diszelnöknek Emeritas egyetemi tanárt, a 
Harward egyetem professzorát választot­
ták meg. A vezetőség tagja! még Kermit 
Roosowelt. Barclay Acheson, a Reader Rl- 
gest egyik munkatársa Alan Dulles new- 
yorki ügyész és Dauglas Freeman könyv­
kiadó.

A szervezet bejelenti, hogy az amerikai 
közvéleménynek megfelelő információval fog 
szolgálni az arab menekültekért önkéntesen 
tevékenykedő szervezetek működéséről és 
eredményeiről, egyben pedig igyekezni fog 
a közvélemény érdeklődését a Közelkelet ál­
talános problémái Iránt felkelteni.

w

J AFFAN
Feisal utca, a hid mellett

i M uv Ä
elárusítóhely

„SHUK HADAROM"

MINDENFAJTA TNUVA-TERMÉK :
főzelék, gyümölcs, hal, majorsag, tojás, tej és 

tejtermékek, konzervek

Moch francia belügyminisztert es 
Tsaldaris görög külügyminisztert vádolják

a Bernadotte gyilkosság értelmi szerzőségével
A görög antifasiszták szerint az UNO-közvetitőnek azért kellett meghalnia, mert túlsókat 

tudott a Görögországon keresztül Izraelnek történő amerikai fegyverszállításokról

Lessing Rosenwald amerikai zsidó milliomos 
Izrael nyilt ellenségeinek táborába ment át
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— Ma temetik a hárem eritreal vértanút 
Teguap éjfélkor érkeztek meg a luddl re" 
puoterre annak a három azámiizöttnek a 
toldl maradványai, akiket az angol hatósá- 
g°k annakidején Brithreäba deportáltok és 
kettőt közülük a szudáni örök gyilkoltok 
í“®g- a ba[madik pedlS elhanyagolt betegség 
öZ kefeben« haIt meg' A három ezám- 
uzott neve Saui Galill, Élijáhu Ezra és

JanCZÍk- Fö,dl maradványaikat 
amelyeket az asmarai angol hatóságok ä 
tel-avlvi angol követség megkeresésére kül­
dött haza, ma temetik el Jeruzsálemben.

— Fényűzés! adót vetnek ki a drága 
bútorra, a Lakol-butorok halfai kiállításán 
írn Jo™et közellátási mlnistzer beje­
lentette, hogy az asztalosok legnagyobb
'eszdt ,,ezeatul olcaó bútor elöál.I ásával 
lógjak foglalkoztatni. Ha a kormány n»g is. 
engedi esetleg a drágább bútor termelését 
arra magas fényüzési adót fog kivetni hogy 
meg drágább legyen. Ugyanakkor dr Joszéf 
Dov közölte hogy a rugós Paradlse-matra- 
cok arat a mai 24-26 fontról 13 és fél

aza'htjak le. Az olcsó népbutor-ter- 
meesi tervekkel kapcsolatban egyébként a 
kormány tárgyalásban van egy angliai nagy
heSrátSÍtoráeU,ted0n°SáVa' h°gy Üzemét

Megérkeztek az amerikai kölcsönből 
vásárolt első auto-alvázák. Az amerikai 
kölcsön kereteben megvásárolt autó-alvázák 
megérkeztek az országba. Az első külde­
mény 18 alvázát tartalmaz, amelyre külön­
leges rugók alkalmazásával autóbuszokat 
fognak szerelni. A héten 60 teherautó meg 
érkezeset várjak ugyancsak az amerikai kol 
run,™ A héten egyébként 200
vjIlamoshutoszekreny is érkezik Amerikából 
kulonbozo kereskedők rezére.

— Szakképzett héber tanár esti kur- 
izusokra állást kaphat. Jelentkezni a Hi- 
tachdut OléJ Hungária irodájában Tel-Aviv 
LiiHenblum 38.

Dr. Heuss lett Nyygatnémetország első
köztársasági elnöke

Megszűnt hivatalosan a katonai kormányzat Nyugatnémetországban
'!*)• A nyueatiiérnet. or a zá «7;» Uőnviooix * -< „ , n ........Jtoiui, (AFP). A nyugatnémetországi sző 

vetsegl parlament, a Bimdesversammlung 
hétfőn délután 4 óra 6 perckor ült össze
,gy az uj német köztársaság elnökét meg- valassza.

Az első szavazásnál nem sikerült vég- 
leges eredményt elérni. Ebben a menetben 
dr Theodor Heuss, volt tanító és könyv­
kiadó, aki a szabad demokraták Jelöltje 
377 szavazatot kapott, mig a szociáldemo­
krata Kurt Schuhmacher 311 szavazatot.

Röviddel ezután. 6 óra 25 perckor a 
nemet szövetségi parlament megkezdte' a 
második szavazást, amelynek során a 804

képviselő közüu 416 dr Heuss mellett sza­
vazott akit ilyenformán Hindenburg tábor­
nok után Németország első köztársasági 
elnökévé választottak meg.

lionn (APP). André Francois-Poncet 
francia, MacCloy tábornok amerikai és Sir 
Brian Robertson tábornok angol katonai kor 
manyzó hétfőn délután 3 órakor tartotta 
utolsó hivatalos megbeszélését Németország 
katonai kormányzói minőségében. Ezzel az 
uiessel Németország katonai közigazgatása 
az ország nyugati részében hivatalosan meg 
szűnt. A három nyugati fökormányzó át­
alakul szövetséges főbizottsággá és ebben 
a minőségben akkor tartja majd meg az első

Dr. Grottó Sándor és neje Petach Tikva, Rotschlld u. 84.
meghívják összes rokonaikat, barátaikat és ismerőseiket
A VÍG DÓR fiuk BAR-MICVA ünnepélyére,

22* “t0n’ SZePt 17-éD este 6-8 k6z»tt lakásukon tortának meg 
Felhívás a tórához a Makor Ohajim" templomban, Petach Tikva Frank- 

 furter u. reggel 8 érakor

Gyorstüzelő pisztollyal felfegyverzett őrültet 
tartoztattak le a fineszeiben

hogy Szentélyt

Nemzetközi szállító
elsőrendűen képzett személyzettel, 
ingóságok, átköltöztetési formalittL 

sának lebonyolítását vállalja
ORIENT SHIPPING AGENCY

Dr.B.FEUCHTWANG
TEL - AVIV

Jaffa—Tel.Aviv ut 48. T. 2795
HAIFA

Kingsway 37. Tel. 2890.
JERUSALEM

Storrs_Avenue 4. T. 3004

A fiatalember „törvényjavaslatot terjeszt ett he arról 
Jeruzsálemben az UJVO-nak *

Különös incidens zavarta meg tegnap 
este fel 7 órakor a Kneszet ülését. A 
parlament őrsége észrevette, hogy ' egy 
fiatalember gyors tüzel ö .revolverrel fel- 
fegyverezve akar belépni az épületbe 
A teremörök elvették a fiatalember 
fegyverét és azonnal a Kneszet rendőr 
szobájába kísérték, ahol megállapitot 
ták, hogy Ábrahám Cfátlnak hívják 24 
eves és nem beszámítható.

Kiderült, hogy Cfáti nemrégen kör 
levelet intézett a Kneszet tagjaihoz és 
azt javasolta, hogy az UNO számára Je­
ruzsálemben templomot építsenek Azt 
kívánta, hogy ezt a Javaslatát a Kneszet

ülését, miután a nyugatnémetországi szö­
vetségi köztársaság elnökét megválasztot­
ták és. az első német kormányt megalakí­
tották,

APRÓHIRDETÉSEK
FISCH BÖSKE KEZIMUNKAÜZLETE, 

Tel-Aviv, Alienby-u. 52, udvarban. Elö- 
nyomda, ágynemüvarrás, hímzés, mono- 
grammozás legszebb kivitelben. Elönyom- 
tatott térítők nagy választékban,

A JAFPAI ÁRUCSARNOK MEGNYÍLT 
a XII. uccuban, ahol Moskovlcs Vilmos, 
hadirokkant zöldség, és jégárusitás&t 
megkezdte. Minden nap friss áru várja 
a közönséget, — Előzékeny kiszolgálás!

BÚTORT legel ,ny sebben vehet kéT 
szittethet Grünfeld Testvéreknél, T. A. 
Jochanan Hasandlar 18 (Senkin sarok.’ 
nál). Politirozások szakszerű készítése. 
Hívásra házhoz megyünk.

TEMPO gyermekkocsi minden klvltel-
ben készül. Eladás, vétel, javítás, csere. 
Tel-Aviv, Hasomér u. 6.

megrendelésével

tűzze napirendjére. Kihallgatása során 
bevallotta, hogy demonstrativ módon 
Öngyilkosságot, akart elkövetni a parla. 
ment épületében, őrizetbe vették.

Cfáti, aki ezelőtt öt évvel aíijjázott 
a teheráni gyermekekkel Tel.Gezer ki 
bucban juhpásztor. Ebbén a minőségéi 
ben engedték meg neki, amikor a had. 
seregül leszerelt, hogy gyorstüzelő pisz­
tolyt tartson a nyáj védelmére. Amikor 
kicsavarták kezéből a fegyvert, csende­
sen azt kérdezte, hogy beszélhet.e Ben. 
Gurumnál, mert fel akarja tárni előtte 
a világbéke biztosítására vonatkozó tér.

BOMBA ROBBANT
a plovdivi török konzulátus ablaka alatt

bulgárnyelvii fenyegetiilevelet találtak.Fgy fel nem robbant második bomba mellett 

Ankara. — A törők külügyminiszté-

— Egy régi magyar munkásvezér halála Budapestről jelentik: Horovítz Jenő “ 
gjarorszagi munkásmozgalom egyik' legré­
gibb vezetője. ismert munkásvezér 72 éves 
áltahas7 ?d0?2á8bai1 megllalt- Nevét az
rázal-- cL 3v-e,t ”,Idegen s'zavak magya­
rázata című könyve tette ismertté és nén
szeiuve. Egyideig a ínagyarorszagi szoc al- 
demokrata part titkára is volt 1919-be„
szaTadutí6 kf-ett ButlaPestr<>l, ahová a fel -
Press ) D Sem t6rt v'Efiza- (Falam

,Ara1* átszivárgónak néztek és agvon- 
ottek egy uj ólét. Egy Zichron Jáákov’mel
renrsótí y- t,-arab fa!uban kü]önös sze- 
rencset enseg történt. A falu lakul őrséget 
tartanak arab átszivárgók ellen. Tegnap éj­
jel Krausz Otto, a falu egyik gazdája gya- 
nus mozgást eszlelt és arab cltöze ü em~ 
boreket látott átlopakodni a falu felé. Kra- 
-f* f^eiük..,lott és az egyik embert meg-
o imh K-le.rB tl hoP az ör a bénámmal bét ohmban la;ó eszakafnkai olécsoportot néz- 
te arab átszivárgóknak. Ezek valóban ke­
leti öltözetben járnak és úgy látszik nem 
;s,to szándékká, lopakodtak éjjel az elha-

áídozlt? 3' i,t.rag[kus !évédésnek halálos 
áldozata van Alg;a Nusszorld 30 éves nö

atk;?.ek bolttestét a halfai kór 
hazba szállította«. Krauszt őrizetbe vet-

— Ma nyílnak meg az iskolák étkezdéi.
A népjóléti minisztérium felügyelete mel­
lett működő iskolai étkezdéket ma kedden 
az ege az országban megnyitják.

, ~ Hazaérkezett a prágai követ. Hivata-
szmvákMnz : Ehud Avriél, Izrael cseh- 
szloyaklal es magyarországi követe hé tön 
délután a Kedma hajóval. kétheti látoga­
tásra hazaérkezett. Társaságában van a 
követség első titkára is.

ííum hétfőn kiadott közleménye szerint 
a bulgáriai Piovdivban (Fiiippopoli) levő 
terek konzulátus ablaka alatt szomba­
ton éjjel bomba robbant. A robbanás kö. 
vetkeztében a konzulátus ablakai betör" 
tek és egy bulgár járókelő megsebesült. 
Ugyanazon a helyen egy másik bombát 
is találtak, amely azonban nem robbant

fel. A tor- k konzulátus személyzetének 
k neben senkinek sem történt baja 

A fel nem robbant bomba mellett 
bolgár nyelven irt cédulát találtak, a. 
melynek tartalmát nem hozták nyilvá­
nosságra. Azt hiszik, hogy a bombát 
bolgár hazafiak helyezték el megtorlás­
ként azokért az állítólagos incidensekért 
amelyeket Törökországban követtek el 
bolgárok ellen.

KÁRPITOSMUNKÁK u,c6ic„uciescvn
és javításával forduljon bizalommal Köpf 
Lázár kárpitosmesterhez, Tel Aviv, Gor­
don 29 sz. Elsőrendű munka, jutányos 
árak,_______

Könyvbarátok figyelmébe. Olcsó kiárusl- 
tás — teljes sorozatok: Tolnai világtörté­
nelme, A műveltség útja, Zene Irodalom 
Művészet. Műszaki könyvek Szótárak. Mo­
dern regények. Útleírások Életrajzok Kiasz 
szlkusolt és magyar remekírók. Megérkeztek 
az 1949 évi újdonságok! Iratkozzék be még ma 
a „DAAT“ könyvtárba. „DAAT“ Izráel leg­
nagyobb könyvtára. 10.000 kötet áll rendelke 
zésére. Héber, magyar cseh, szlovák. an­
gol és német nyelven. Külön Ifjúsági osztály 
pedagógiai vezetés mellett. Uj oléknak elő­
nyös feltételek. Vidéken megbízottakat kere­
sünk. Veszünk teljes magánkönyvtárakat. — 
,,I)aat« könyvesbolt és könyvtár Tel-Aviv 
Rotschlld Biv. 86.

FérfikonreKcióvarrást vállalok. Háznál 
Is. Vadas Ráchel, Jebella, Rechov Zájin 
7. sz.

FÜRDŐKÁLYHA, mosdó, WC-berende-
zések szállítása és szerelése garanciával: 
Gyenes, T. A., Nachmani 67 sz.; Petach- 
Tikva ut 29,

BUTORVÁSARLAS előtt okvetlen kel
resse fel Polacsek Gábor asztalosra iihelyét 
JAFFA, XII. ucca 53 (sarok). Uj és basa 
I]ál! bútorok. Eladás, vétel és csere.

VÁRRóGEP-MERKAZ (központ) vétel 
eladás, Javítás, kimondott szaküzlet. Tel- 
Aviv Bet-Lechem. 8. Becalel Suk-nál.

»"rá rpuD’-ia - pn
PALESTINE-BRITISH BANK LTD.

1 Törtaranyat, Ékszert Brlliiánst
1 Vesz — Elad
1 V Á D N A I TESTVÉREK
1 TEL-AVIV, Allenby 83. udvarban

Haifa HERZL UT 5 - 
Telefon: 2011

KINGSWAY 88
25 4

Foglalkozik a bank minden ágazatával. - Lombard kölcsönök, akkredi 
tivek, folyószámlabetétek, értékpapír stb, 

KÖZPONT; TEL.AVIV FIÓKOK: JERUZSÁLEM, LONDON

Abdallah pénteken hagyja el

Spanyolországot
Irak felveszi a diplomáciai kapcsolatot

Madrid (AFP). Abdallah transzjordá- 
niai k,raIy. aki befejezte hivatalos láioga-

délelött.

Erancoval

hefvfm| ágban' öétfön délelőtt
helyi időszámítás szerint 11 óra 20 perckor 
a Barajas-repülőtérről Granadába utazott 
Az ural,(odó társasagában van fia N-a;ff 
herceg cg a spanyol légügyi miniszter A
nie°tekinti11nml,iVs-al0- rész6ben Abdallah 
megtekint! Granadat es Szeviliát maid szén 
tember 16-án Bejrutba mazik. ’ P

Bagdad, (AFP). írók elhatározta hogy 
8nr-anvn'n es-zi “ dp,omácial összeköttetést

l '°^ra^ t két orszag köz»tU kul- 
bs kapcsolatok megerősítése érdekében

a jovo hónapban több spanyol tanító érkezik 
az országba, aki vendégel adásokat fog tar- 
ranl a tontosabb iráki isi.oiákban

jxiiviEi-iJJ magad Carmel asszonya, 
ACHUZAN VAN A BARBOURx GöZ- 
MOSÜDA.

Elsőrendű uriszabóság, tozrtnkcszltéö
mérték után és mindennemű javítások 
Hatósági árak. MARMORSTEIN M. Tel- 
Aviv, Hassan Bég 36. sz. az arab mecset 
mellett.

Gépekkel felszerelt asztalos-üzembe 
keresünk szaktudással bíró BÚTOR- 
ASZTALOST. Betársulás ís lehetséges 
B -vebbet Griinberger A. hirdet öirodájá- 
ban, Haifa, Schapira 13,

MEGNYÍLT AKKON a régi Rachel”
foto a regi állomásépületben. Minden, 
fajta fényképészeti munka a legszebb 
kivitelben.

ÁTADÓ Tel.Avivtól 25-percnylre egy 
szolja félkonyha, két dunam földdel — 
Érdeklődni lehet 1—3,lg: Tel-Aviv, Bal- 
four 6. fodrászszalónban Lefkovitsnénál.
T MAGYAR GRAMOFONT
LEMEZEKET: Ziffer Imre, Bar Kaffé, 
Beér Jaakov.
„ képesitétt~zakembert keret 
sónk esztergapadhoz, gyaluhoz és fró- 
tol gephez. Csak elsőrangú munkaerők 
^cHt^czzenek Gringrasnál, Tel-Aviv

Knopiali 2700 fontot egy banktiszt- n»,, fizetéssel, ellátással* esetieg“ háló
viselő aktai áskáaból. A her zilál Munkás­
bank egyik tisztviselője tegnap 2500 fontot 
vett fel a teHavivi Munkásbank ól. A pénzt 
aktatáskájába tette és a herzliai autóbusz­
ba szállt, ahol aaz aktatáskát a polcra he­
lyezte. Amikor Horzla előtt levette a tás­
kát. kidaruit, hogy a pénzt kiloptok belőle.

í?®JlyeJ kerestetik. Megkereséseid , Egye. 
dulálló’ jeligére a kiadóhivat a'ba ’

fontos UJ OLhKNÄK! Lád k és 
áruk beraktározását el íny sen elvállal
-3 n4iHwf’ H,ama",,el Paaha 5 'Stanton 
3-nal lej,iiat) a kikötő közelében.

Tel°Aviv1 SpiUJ KeIet nyomdájában, 
lel-Aviv, Schlesinger utca 9. Tel. 29—9*


